
 
 

Θέμα: «Ζητήματα που αφορούν τον ΕΟΠΥΥ» 

 

Κύριε Πρόεδρε, 

 

 Σε απάντηση της με αριθμ. πρωτ. 4943/04.08.2015 επιστολής σας 
και λόγω της ιδιαίτερης σοβαρότητας των θεμάτων  που αναφέρονται σε 
αυτή,  σας ενημερώνουμε αναλυτικά ότι: 
 
1. Η τρίμηνη παράταση της ισχύος των συμβάσεων των συμβεβλημένων 

ιατρών, και μόνο αυτών, πρέπει να περιβληθεί τον τύπο νομοθετικής 
ρύθμισης. Αυτό θα γίνει με πρωτοβουλία της πολιτικής ηγεσίας του 
Υπουργείου Υγείας, όπως ήδη έχει ανακοινωθεί επίσημα. Κανένα πρόβλημα 
αποζημίωσης ή νομιμότητας των συμβάσεων δεν τίθεται. 
 

2. Με τις διατάξεις της υποπαραγράφου Γ2 του άρθρου πρώτου του 
ν.4093/2012 (ΦΕΚ Α΄222) και τις διατάξεις του άρθρου 6 του ν. 
4281/2014 (ΦΕΚ Α΄160) προβλέφθηκε η εξόφληση ληξιπρόθεσμων 
υποχρεώσεων των Φορέων της Γενικής Κυβέρνησης προς τρίτους μέχρι το 
τέλος του 2014. 
Κατ’ εξουσιοδότηση των ως άνω διατάξεων, εκδόθηκαν οι αρ. 
2/86954/ΔΠΓΚ/29-11-2012 (ΦΕΚ Β΄3396) και αρ. 2/76469/ΔΠΓΚ/29-9-
2014 (ΦΕΚ Β΄2671) αποφάσεις του Αναπληρωτή Υπουργού Οικονομικών 
με τις οποίες καθορίστηκαν οι όροι, οι προϋποθέσεις και η διαδικασία 
εξόφλησης των ληξιπρόθεσμων υποχρεώσεων. 
Ο ΕΟΠΥΥ κατόπιν αιτημάτων των ενταχθέντων Φορέων έλαβε ειδική 
χρηματοδότηση από το ΓΛΚ για την εξόφληση ληξιπρόθεσμων 
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υποχρεώσεων (έως 31/12/11 και από 1/1/2012 και μετά) το συνολικό 
ποσό των 1.776.178.839,20. 
Καταληκτική ημερομηνία ολοκλήρωσης της αποπληρωμής ήταν η 
31.12.2014, κατόπιν τα υπόλοιπα των χρηματοδοτήσεων που δεν 
χρησιμοποιήθηκαν έως 31.12.2014 επεστράφησαν από τον ΕΟΠΥΥ εντός 
του 2015 στον Κρατικό Προϋπολογισμό λόγω λήξης του ειδικού αυτού 
προγράμματος αποπληρωμής.  
Κατόπιν σχετικής επικοινωνίας με το Γενικό Λογιστήριο του Κράτους 
αναφορικά με ενδεχόμενη παράταση του προγράμματος μας 
γνωστοποιήθηκε ότι « τυχόν επιχορήγηση βάσει των διατάξεων του 
ν.4281/2014 διενεργείται μετά την έκδοση Απόφασης του Υπουργού 
Οικονομικών για εξειδίκευση των όρων, των προϋποθέσεων και της 
διαδικασίας και σύμφωνα με τη δυνατότητα διάθεσης των πιστώσεων  από 
τον Τακτικό Προϋπολογισμό κάθε φορά. Προς το παρόν, δεν έχει 
προγραμματιστεί για το αμέσως επόμενο χρονικό διάστημα η διάθεση 
πιστώσεων για τον ως άνω σκοπό». 
 

3. Σχετικά με το ποσό των 24εκ. πρέπει να σας ενημερώσουμε ότι με 
εισήγηση – πρόταση του ΕΟΠΥΥ και κατόπιν σχετικού αιτήματος του 
Υπουργείου Υγείας εγκρίθηκε από το Γενικό Λογιστήριο του Κράτους 
επιπλέον χρηματοδότηση του Οργανισμού κατά 24 εκ. προκειμένου να 
καλυφθούν οι αυξημένες ανάγκες που δημιουργήθηκαν  εντός του 2014 
για  διαγνωστικές εξετάσεις (λόγω του ότι δεν λειτουργούσαν οι τότε  
μονάδες υγείας του ΕΟΠΥΥ). Το ποσό αυτό μεταβιβάστηκε στον ΕΟΠΥΥ, 
προφανώς δεν έχει απολεσθεί, απομένει όμως η τροποποίηση της 
υφιστάμενης Υπουργικής Απόφασης (Υ9α/οικ.62558 – ΦΕΚ 2111Β’ /01-08-
2014) που θα επανακαθορίσει και θα αυξήσει ισόποσα το ανώτατο όριο 
δαπάνης  για την συγκεκριμένη κατηγορία δαπάνης.  

 
4. Λαμβάνοντας υπόψη την τελευταία επισήμανση, όπως ήδη γνωρίζετε, ο 

θεράπων ιατρός είναι ο καθ’ ύλη αρμόδιος αφού πάρει ατομικό και 
κληρονομικό ιστορικό και εξετάσει κλινικά τον ασφαλισμένο να προβεί 
στην συνταγογράφηση  των απαραίτητων εκείνων παρακλινικών 
εξετάσεων που θα τον βοηθήσουν στην τελική διάγνωση και την 
θεραπευτική αγωγή. 
Σύμφωνα με την διεθνή βιβλιογραφία έχουν θεσπιστεί πρωτόκολλα 
διαγνωστικών εξετάσεων με διαφορετικό σε κάθε βήμα αριθμό 
διαγνωστικών εξετάσεων που βοηθούν είτε την διαφορετική διάγνωση 
συμπτωμάτων, είτε διαπίστωση τυχόν   παρενεργειών φαρμακευτικής 
αγωγής, είτε παρακολούθηση δεικτών σε χρόνιες παθήσεις .  
Επομένως ο ιατρός μπορεί να επιλέξει τις αναγκαίες εκείνες εξετάσεις ανά 
κατηγορία που είναι απαραίτητες για να οδηγηθεί στην τελική διάγνωση 
από τις πιθανές διαφοροδιαγνώσεις.  
Επιπροσθέτως, η έκδοση δύο παραπεμπτικών σε περίπτωση υπέρβασης 
του επιτρεπόμενου ορίου συνταγογράφησης παρακλινικών εξετάσεων θα 
οδηγήσει σε επιπλέον ταλαιπωρία των ασφαλισμένων, αφού θα πρέπει 
αυτοί να μεταβαίνουν σε δύο παρόχους (ιδιώτη & δημόσιο) για την 
ολοκλήρωση του συνόλου των εξετάσεων. 



 
 

Τέλος σας ενημερώνουμε ότι η Διεύθυνση Στρατηγικού Σχεδιασμού, έχει 
ήδη λάβει προτάσεις από τις επιστημονικές εταιρείες και θα ζητήσει 
τροποποίηση των αριθμητικών ορίων του ΦΕΚ 35/Β/14-01-2015, ώστε να 
διευκολυνθεί το διαγνωστικό έργο των ιατρών  
 
Είμαστε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε πληροφορία ή διευκρίνιση. 
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